

全国人大代表、市委书记张新文接受《经济日报》记者采访

聚力“四个突破” 强化发展动能

本报讯 (记者 张 喻)

5月28日,《经济日报》发表专题文章《保民生、扩内需、促发展》,邀请参加全国两会的代表委员畅谈政府工作报告,全国人大代表、市委书记张新文结合我市实际,向《经济日报》记者介绍了菏泽的突破和发展亮点。

今年政府工作报告提出,无论是保住就业民生、实现脱贫目标,

还是防范化解风险,都要有经济增长支撑,稳定经济运行事关全局。

张新文表示,菏泽市推进重点产业、乡村振兴、城市功能、营商环境四大突破,培育了一批新兴产业集群,强化了发展动能,提升了城市竞争力。

聚力推进重点产业突破,发展动能更加强劲。全流程打造生物医药和高端化工“两大核心产

业”,高品质提升农副产品精深加工、机电设备制造、商贸物流“三个优势产业”,大力培育新能源新材料、新一代信息技术、现代服务业等一批新兴产业集群。

聚力推进乡村振兴突破,农业农村工作取得新成效。把乡村振兴作为提升菏泽后发力的突破口,坚持要素配置优先满足、财政投入优先保障、公共服务优先安排。

聚力推进城市功能突破,区域性中心城市建设迈出坚实步伐。2016年至2018年棚改规模连续3年居全国设区市首位,成方连片的棚户区基本消除,城市面貌发生了明显变化。深入开展城市品质提升行动和城市管理十项整治行动,加快推进智慧城市建設,全国文明城市、国家卫生城市、国家森林城市“三城同创”工

作取得了阶段性成效。

聚力推进营商环境突破,城市吸引力和美誉度持续提升。把优化政务服务作为重要抓手,全面推行“五个一”集成服务,市、县政务服务中心全部实现“一窗受理”;创新实施“企业吹哨、部门报到、市县联动”服务机制,叫响了“我负责阳光雨露、你负责茁壮成长”的服务品牌。

不负韶华 勇立潮头 争当科技创新发展的开拓者

——中共菏泽市委书记张新文致全市科技工作者的公开信

值此第四个“全国科技工作者日”来临之际,我谨代表中共菏泽市委、菏泽市人民政府,向辛勤工作在全市各条战线上的科技工作者,致以节日的祝贺和诚挚的问候!

科学技术是第一生产力,创新是引领发展的第一动力,近年来,菏泽市始终高度重视科技工作,大力实施创新驱动发展战略,加快创新平台建设,深入推进科技合作,创新能力持续增强,高新技术产业得到快速发展,被评为全国

科技进步先进市、中国科协创新驱动示范市。科技创新的每一份成绩,都凝结着广大科技工作者的智慧和汗水,彰显了新时代科技工作者的风采和担当。

当前,菏泽正处于抢抓机遇、奋力突破的关键时期,全市上下以习近平总书记视察菏泽重要讲话精神为指引,扎实推进重点产业、乡村振兴、城市功能、营商环境“四个突破”,重点打造以生物医药、高端化工为核心的“231”特色产业体系,全力加快后来居上步

伐。今年,市委、市政府把科技创新摆在更加突出的位置,深入实施高新技术企业和科技型中小微企业“双倍增”行动,力争高新技术产业产值占比提高0.5个百分点。这些都为科技工作者施展才华提供了难得机遇和广阔舞台,希望全市科技工作者牢记使命、不负韶华,争当理想信念的践行者,自觉把个人理想、专业特长与服务全市发展结合起来,以实际行动为党的科技事业多做贡献。希望全市科技工作者勇立潮头、奋楫争

先,争当创新发展的开拓者,聚焦“231”特色产业,全力攻克关键技术,加快科技成果转化,为我市高质量发展注入强大科技动力。希望全市科技工作者发挥优势、恪尽职守,争当科学精神的传播者,大力宣传科学知识、科学方法、科学思想、科学精神,进一步推动全社会形成尊重科学、崇尚科学的良好风尚。

科技工作者是最需要珍视的财富。市委、市政府将加快建设省科学院菏泽分院、省生物医药

创新创业共同体等创新平台,进一步健全完善科技创新服务体系,持续深化科教改革攻坚行动,努力为科技工作者提供全方位服务、创造更优越环境。

最后,祝全市广大科技工作者身体健康、工作顺利、阖家幸福、节日愉快!

中共菏泽市委书记

2020年5月28日

菏泽最美科技工作者评选揭晓 10人入选,10人获提名奖

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静) 5月28日,菏泽市最美科技工作者媒体通报会在市图书馆举行,通报会向社会公布了获得2020年菏泽最美科技工作者名单和提名奖名单,并向“菏泽最美科技工作者”代表颁发喜报。

为迎接第四个“全国科技工作者日”(5月30日)的到来,进

一步激励我市广大科技工作者争做新时代的奋斗者、创造者、引领者,彰显“最美科技工作者”风采,在全社会营造“尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造”的浓厚氛围,市委宣传部、市人力资源和社会保障局、市科技局、市科协联合下发了《关于开展2020“菏泽最美科技工作者”学习宣传活动的通知》(菏科协发[2020]10号)。各县区、市直各学会、各高校企事业单位,广泛宣传,严格程序和标准组织申报,市委宣传部、市人社局、市科协、市科技局组成了评审委员会,结合网络投票对申报人选进行认真评审,最后确定10名2020年“菏泽最美科技工作者”和10名“菏泽最美科技工作者”提名奖人选。

“菏泽最美科技工作者”光荣榜

于清泉	菏泽市水产服务中心技术推广站副站长
史留聚	鄄城县第二人民医院院长
兰素萍	曹县人民医院心内科三病区护士长
刘统青	成武县中医医院内科主任
李晓民	山东菏泽华星油泵油嘴有限公司总经理/省级企业技术中心主任
吴盛海	山东铁雄新沙能源有限公司技术开发处处长、企业科协秘书长
张如梅	单县中心医院护理部副主任
张德之	山东省郓城第一中学科技馆馆长
钟国栋	菏泽博爱医院院长
蔡中峰	菏泽市畜牧工作站站长

校企联合办学,定向培养专业人才

□牡丹晚报全媒体记者 张文博



5月26日,菏泽信息工程学校迎来了久违的三千多名学生复学,学校重现生机勃勃的热闹景象。5月27日,学校又迎来青岛新联星教育发展集团的朋友,双方举行校企合作签约仪式。青岛新联星教育发展集团有限公司董事长宁海青、山东省菏泽信息工程学校校长马飞等参加签约仪式。

此次校企合作,是为了充分发挥菏泽信息工程学校与企业双方优势,同时也为广大学生学习、实习、就业提供更多空间,推进学校人才培养模式改革,入学即入岗,增强专业特色,实现学校又好又快发展的切实需要。仪式上,双方就定向培养航空服务、高铁服务、人工智能、数字媒体、学前教育等行业达成共识。青岛新联星教育发展集团有限公司将对以上专业提供核心课程师资,为日后选拔、培养、输送专业人才奠定坚实基础。

双方将遵循“诚信为本、优势互补、

发展特色、共存共赢”的原则,努力拓宽合作领域,释放合作潜力、提升合作层次。学校和企业可以优势互补,资源共享,学校可以更好地发挥自身的人才优势,企业能更好地发挥资源优势和市场优势。此次合作是双方本着共同发展的美好愿望,基于创新发展需求而做出的战略选择,将为菏泽职业教育的发展,为中国职业教育的发展做出新的更大的贡献。

山东省菏泽信息工程学校是一所具有45年办学历史的国家级重点中专,国家级示范学校,全国平安校园,中央实训建设基地,全国文明校园,连续二十年荣获山东省文明单位,全国职教界创新创业示范学校,山东省学生招生就业先进单位,山东省爱心助学基地,富民兴鲁劳动奖章获奖单位,全国职工之家先进单位。几十年来,学校为社会培养了数以万计的优秀技能人才,为祖国的建设发展做出巨大贡献。